

Επιτυχημένο το διήμερο webinar του Επιμελητηρίου Κυκλάδων για την "επόμενη ημέρα" στον τουρισμό

Με τη συμμετοχή 700 επιχειρηματιών από όλους τους τομείς της επιχειρηματικότητας των Κυκλάδων, ολοκληρώθηκε το διήμερο webinar που οργάνωσε το Επιμελητήριο Κυκλάδων με θέμα «Το νέο τοπίο του Τουριστικού Κλάδου, με τα έως σήμερα δεδομένα, στην εποχή της πανδημίας και πώς αυτό επηρεάζει την ανάπτυξη της Οικονομίας των Κυκλάδων» σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πειραιά και εισηγήτρια την Δρ. Γεωργία Ζούνη.

Στόχος του σεμιναρίου ήταν να δώσει στις επιχειρήσεις μια ρεαλιστική εικόνα της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί στον τουριστικό κλάδο εξαιτίας της πανδημίας όχι μόνο σε εθνικό αλλά και διεθνές επίπεδο, σύμφωνα με τις έγκυρες έρευνες, μελέτες και αναλύσεις που πραγματοποιούν διεθνείς φορείς και τις εκτιμήσεις των ειδικών. Επιπλέον να τους παρουσιάσει χρήσιμα και απαραίτητα εργαλεία προκειμένου να προετοιμαστούν κατάλληλα για την επόμενη χρονιά.

**Τα δεδομένα και η νέα πραγματικότητα**

Στο πλαίσιο αυτό η Δρ. Γεωργία Ζούνη παρουσίασε και ανέλυσε τα μέχρι σήμερα δεδομένα και αναφέρθηκε διεξοδικά στα θέματα που θα απασχολήσουν όλες τις επιχειρήσεις το επόμενο διάστημα με βασικότερο όλων τη βιωσιμότητα. Υπογράμμισε μάλιστα τα λόγια του κορυφαίου επιχειρηματία Steve Blank, ο οποίος στην κρίσιμη εποχή που διανύουμε υποστηρίζει πως «το χειρότερο που μπορούμε να κάνουμε είναι να καθίσουμε και να περιμένουμε». Αντίθετα, πρέπει να αναπροσαρμόσουμε τη στρατηγική μας ακολουθώντας τα νέα επιχειρηματικά μοντέλα που αναδύονται, να κάνουμε συνεχείς έρευνες και μελέτες για να σκιαγραφήσουμε το νέο προφίλ των πελατών μας, να αναζητήσουμε νέες αγορές, να βελτιστοποιήσουμε το προϊόν και τις υπηρεσίες μας. Και πάνω απ' όλα να δημιουργήσουμε συνέργειες και μια ολοκληρωμένη στρατηγική.

Ο τουρισμός θα επιστρέψει στα προηγούμενα επίπεδα, θα χρειαστεί όμως, ίσως για πρώτη φορά, και η δική μας συμμετοχή για να επιτευχθεί αυτό. Οι ανάγκες των επισκεπτών θα είναι διαφορετικές. Και οι επιχειρήσεις που θα επιβιώσουν θα είναι αυτές που θα έχουν αναγνωρίσει έγκαιρα

# Σωστή γνώση και προετοιμασία για την επανεκκίνηση



τις νέες απαιτήσεις και θα έχουν προσαρμόσει τις υπηρεσίες τους σε αυτές.

Χαιρετίζοντας το σεμινάριο ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων κ. Γιάννης Ρούσσος, ανακοίνωσε τη συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πειραιά και τόνισε ότι το διήμερο αυτό webinar αποτελεί την εισαγωγή για μια σειρά από εξειδικευμένα και στοχευμένα εκπαιδευτικά σεμινάρια που θα ακολουθήσουν με στόχο την έγκυρη ενημέρωση και την αφύπνιση των επιχειρηματιών γύρω από τις νέες συνθήκες που επηρεάζουν τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεών τους. Όπως τόνισε μάλιστα «δεν μαντεύουμε, αλλά ερευνούμε, ενημερωνόμαστε, αξιολογούμε, αξιοποιούμε, βελτιωνόμαστε και προσαρμοζόμαστε».

**Για όσους δεν κατάφεραν να παρακολουθήσουν το σεμινάριο, αυτό θα είναι διαθέσιμο τις επόμενες ημέρες για παρακολούθηση στη Διαδικτυακή Πύλη και στο κανάλι youtube του Επιμελητηρίου Κυκλάδων.**

**Γ. Ρούσσος: "Δεν φοβόμαστε, αλλά δουλεύουμε για την επόμενη ημέρα"**

Αναφορικά με τη διεξαγωγή του διήμερου webinar, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων κλήθηκε να προβεί σε δηλώσεις προκειμένου να κατα-

γραφεί η στάση των συμμετεχόντων. Σύμφωνα με όσα εξήγησε ο ίδιος, "Ήταν ένα πολύ σημαντικό διήμερο webinar καθώς όσοι

το παρακολούθησαν συμμετείχαν με πολύ μεγάλο προβληματισμό". Μάλιστα, πρόσθεσε πως μετά από την ολοκλήρωσή του, "ακολούθησε μεγάλος αριθμός επιχειρηματιών των συμμετεχόντων με το Επιμελητήριο, αφού στο Επιμελητήριο δόθηκε η ευκαιρία μέσα από συγκεκριμένες μελέτες πιστοποιημένων διεθνών οργανισμών να πει ακριβώς την αλήθεια και να καλέσει όλα τα μέλη του να είναι σε εγρήγορση και να προετοιμαστούν για την επόμενη ημέρα, η οποία κάθε άλλο παρά εύκολη θα είναι".

Η απάντηση προς κάθε επιχειρηματία - μέλος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, αλλά και το μήνυμα από το διήμερο webinar υπήρξε το εξής: "Η λογική είναι πως δεν φοβόμαστε, δεν απαισιόδοξούμε, αλλά προετοιμαζόμαστε σωστά για την επόμενη ημέρα

του κορωνοϊού, ο οποίος θα είναι αρκετό καιρό κοντά μας".

**Ως εκ τούτου, ο κ. Ρούσσος σημείωσε πως την πρώτη ημέρα του διαδικτυακού σεμιναρίου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν λεπτομερώς για τις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται στον τουρισμό διεθνώς καθώς και σε τοπικό επίπεδο και τη δεύτερη ημέρα, να έχουν πληροφόρηση για το πώς μπορούν εκείνοι να διεκδικήσουν το καλύτερο για την επιχείρησή τους.**

"Την πρώτη ημέρα ήταν μία "αφύπνιση" σχετικά με όσα συμβαίνουν και αναφορικά με τη νέα πραγματικότητα που "ξημερώνει" ενώ τη δεύτερη ημέρα οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για πώς θα διαφοροποιηθούν" σχολίασε χαρακτηριστικά ο ίδιος.

Τέλος, αφού επανέλαβε πως για τους ενδιαφερόμενους που δεν το παρακολούθησαν υπάρχει η δυνατότητα να το δουν μέσω της επίσημης σελίδας του Επιμελητηρίου Κυκλάδων στο youtube, δήλωσε τα εξής: "Είμαι ικανοποιημένος γιατί δόθηκε η ευκαιρία να διευκρινιστεί ότι το συγκριτικό πλεονέκτημα που έχουν οι Κυκλάδες ποτέ δεν θα σταματήσει να υπάρχει, απλά όσο πιο γρήγορα ετοιμαστούμε, τόσο πιο εύκολα θα επανέλθουμε σταδιακά στο να διεκδικήσουμε μεγάλο κομμάτι από τους επισκέπτες. Άλλωστε έχουμε τη χαρά να έχουμε και δύο παγκόσμιους προορισμούς, τη Σαντορίνη και τη Μύκονο, αλλά και τα υπόλοιπα νησιά - διαμάντια που θα προσελκύσουν σταδιακά ξανά τους τουρίστες και την κρουαζιέρα, η οποία θα επανεκκινήσει".

## Έργο οδοποιίας για τη Σύρο ύψους 2,3 εκατ. ευρώ

Εγκρίθηκαν την Παρασκευή από την Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου οι όροι δημοπράτησης του μεγαλύτερου έργου οδοποιίας στη Σύρο.

Πρόκειται για έργο συνολικού προϋπολογισμού 2.300.000,00€ που περιλαμβάνει ασφαλτόστρωση με άσφαλο κλειστού τύπου.

Με τη συγκεκριμένη εργολαβία εξασφαλίζεται η ευθύνη του αναδόχου για τη συντήρηση του οδικού δικτύου για την επόμενη τριετία.

Αυτό εφαρμόζεται για πρώτη φορά σε έργα οδοποιίας των Κυκλάδων.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων κ. Γιώργος Λεονταρίτης ικανοποιημένος από αυτή την εξέλιξη δήλωσε τα εξής :

«Αποδεικνύουμε καθημερινά ότι είμαστε η Περιφερειακή Αρχή η



οποία πολιτεύεται υλοποιώντας έργα. Δίνουμε λύση σε διαχρονικά προβλήματα των νησιών μας και μάλιστα κάτω από πολύ αντίξοες οικονομικές συνθήκες.

Η Σύρος θα αποκτήσει ένα σύγχρονο και ασφαλές οδικό δίκτυο και το ίδιο θα γίνει και στα υπόλοιπα νησιά μας.»

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ**  
**ΠΛΥΤΑ - ΠΑΡΑΜΑΝΗ**  
 ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 20 (ΑΛΛΑΚΙΑ) - ΣΥΡΟΣ  
 ΤΗΛ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ: 22810 82358 - 22810 88984  
 ΚΙΝ.: 6937 465625 - 6932 146509

**“ΑΓΓΕΛΟΣ”**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ**  
 Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη  
 Σύρος - Τ.Κ. 84100  
 Τηλ. 22810 79444 - 6945914052